INSTITUTO NACIONAL DE ESTADISTICA Y CENSOS
DIRECCION DE PRODUCCION ESTADISTICAS SOCIODEMOGRAFICAS
ESTADISTICAS SOCIALES Y DE SALUD

CRITERIOS DE VALIDACION

INVESTIGACION ESTADISTICA: NACIMIENTOS ANO: 2013
CONSISTENCIA
N° PREGUNTA PREGUNTA RANGOS VALIDOS NOMBRE ETIQUETA OBSERVACIONES TIPO DE |LONGUITUD
Q VALIDACION VARIABLE| /ANCHO
VARIABLE VARIABLE
Aceptacion de cualquier nimero que conste en el
NUMERACION DE L formulario. Controlar duplicados. Se puede aceptar| _ . .
FOLIO FORMULARIO 0000001 - 300000, BLANCO num Control de rango, se acepta 6 digitos valor en blanco, en caso de que sean formularios de numerica 7
afios anteriores.
OFICINA DE REGISTRO CIVIL . Oficina del |7 2r@ verificacion del lugar donde se inscribe el ) - o R
P1 0la25 ofi_insc ) - . |nacimiento. Se hara cruce con provincia o canton de inscripcion numerica 2
DE Registro Civil L
ofi_insc < 26
PROVINCIA Provincia: 01 - 24; 90 prov_ins F;:;‘é':i'c'caiéie cadena 2
P Con la Division Politico - Administratival|Se debe tomar en cuenta que cuando es parroquia
P2 . i X Canton de actualizada con el afio de la investigacion. Nunca|rural los coédigos van del 51 al 87, y para parroquia
CANTON Cantones: 01 - 30 can_insc inscripcion debe estar en blanco. urbana es del 01 al 49. cadena 2
PARROQUIA URBANA 6 Parroquia urbana : 01 al 49 ar insc Parroquia de cadena 2
RURAL Parroquia rural: 51 al 87 par_| inscripcion
Afio: 2013 anio_ins ) Ang d_e' an!oi!ns = Afio .de la investigacion El gnq de inscripcion debe ser mayor o igual al afio de namerica 4
inscripcion anio_ins > = anio_nac nacimiento.
Mes: 01 - 12 mes_insc in’:::?;s gi?’)n mes_insc > = mes_naci :LII e(lerrirg)(:so(?eulgls;ngglEgcei:]i(;iltrlsmo afio, el mes sera cadena 2
P3 FECHA DE INSCRIPCION = pd < pl g guaarcer o —
Dia: 01 - 31 dia_insc _ Dlagde dia_insc > =dia_naci 1 € dia de Inscripcion s del mismo mes, €l dia Sera) 1,y marjca 2
inscripcion superior o igual al de nacimiento.Se digita dia
Fgcha de inscripcion del Nacido fecha_insc _Fecha de fecha_insc > = fecha_naci La fecha de_ In_scnpmon debe ser mayor o igual a la fecha 10
Vivo: aaaa/mm/dd inscripcion fecha de nacimiento.
Acta de Control de la ndmeracién por oficina de registro Numeracién continua y sucesiva por cada oficina de
P4 ACTA DE INSCRIPCION 1,2,3,4..NN acta_ins . L civil. No permitir el ingreso de nimero de acta, . R y R P nUimerica n
inscripcion . . L . L Registro Civil, ciudad o parroquia.
duplicada de una misma oficina de registro civil.
a)APELLIDOS, NOMBRES a) Nombres y Apellidos a) no se digita a)Para verificacion del sexo del nacido vivo a) No se digita apellidos y nombres.
P5 b) CEDULA DE IDENTIDAD O  |b) 5 - 13 digitos; 99 (cédula o sedig > o b) Cuando el Registro Civil proporcione al recién| niimerica 13
b)identi b)Usar el proceso del digito verificador . . .
PASAPORTE pasaporte) nacido su nimero de cédula
P6 SEXO Hombre = 1 sexo Sexo del nacido |\ - en blanco cadena 1
Mujer =2 vivo
Tall | i P . . .
P7 TALLA 38-52, BLANCO talla ala (\jlievgac'do Control de rangos limites. Talla en centimetros nGmerica 2
P | i o . .
P8 PESO 500 - 5.000, BLANCO peso eso c\j/?\l;audo Control de rangos limites. Peso en gramos numerica 4
p Semanas de . . . .
P9 SEMANAS DE GESTACION 28 - 42; BLANCO sem_gest gestacién Semanas de gestacion (2 digitos) numerica 2
Normal: 1 En critica-codificacién, si no esta marcada niguna|
P10 TIPO DE PARTO Cesarea;_z tipo_par Tipo de parto |Si tipo_par = BLANCO==> 9 "Ignorado' casilla, se deja como valor de 9 “ignorado” cadena 1
Ignorado: 9
Afio: 1912 - 2013 anio_nac Afio del anio_nac < = 2013 El afio de nacimiento debe ser menor o igual al afio de| 4 e rics 4
nacimiento inscripcion.
. . . Si el mes de nacimiento es del mismo afio de
. . Mes del Sl anio_nac = 2013==> mes_naci < = mes_insc : L . . -
Mes: 1-12 mes_naci - . __ L inscripcion, el mes sera menor o igual al de nacimiento.| cadena 2
nacimiento Sl anio_nac < 2013==> mes_naci = 1-12

Si el afio es menor al 2013, el mes sera de 1 a 12.
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Q VALIDACION VARIABLE| /ANCHO
VARIABLE VARIABLE
P11 FECHA DE NACIMIENTO . Si el dia de nacimiento es del mismo mes de
. . . Dia del " . o N Lo . . . . o , .
Dia:1-31 dia_naci L dia_naci < =dia_insc inscripcion, el dia sera menor o igual al de inscripcién| numerica 2
nacimiento I
Se digita dia.
Fecha de Fecha de nacimiento relacionado con fecha de
Fecha de Nacimiento: aaaa/mm/dd| fecha_naci - fecha_naci < = fecha_insc inscripcion. La fecha de nacimiento debe ser menor o[ fecha 10
nacimiento . - S - .
igual a la fecha de inscripcion del nacido vido.
. En Critica, si no hay informacién, verifigue que no
Simple =1 . . L .
Doble = 2 Producto del existan otros formularios que indiquen un parto multiple
P12 PRODUCTO DE EMBARAZO e produc_embar No permitir blanco de ser asi cadifique 1. cadena 1
Triple =3 embarazo ; . . .
. , Si se marca 2, 3. 4, se debe revisar la existencia de
Cuédruple o mas = 4 T .
formularios individuales por cada nacimiento.
Establecimiento del MSP =1
Establecimiento del IESS = 2
Establecimiento de la Junta de
Beneficencia = 3 -1 == i - i i4 i
o . Sl lugar_ocur =1 ==>asis_por=1,2,3,4,5 Si naci6 en casa u otro, la P14 puede aceptar cualquier
P13 I,::igﬁ\:;\?r’\é)DE OCURRIOEL  |otro establecimiento publico = 4 lugar_ocur olz:uu?raerndc?a Sl lugar_ocur = 2, 3, 4,5 ==> asis_por = 1, 2, 3,4 |valor. Nunca en blanco. Para MSP también puede ser| cadena 1
Hospital clinica o colsultorio Sl lugar_ocur = 6, 7 ==> asis_por=1-7 asisitido por partero/a calificado/a.
privado =5
Casa=6
Otro=7
Si se dispone en el 2013 la codificacion de
- - - . - lecimi | MSP, i jara
Codigo de Establecimiento de 7 digitos para el secuencial del Codigo de Sl lugar_ocur=1,2,3,4,5 ==> cod_esta <> 0 estab eamlento; del MSP, caso contrarlq se trabajara
P13.1 S cod_esta - s - " con el secuencial de Recursos y Actividades Salud| cadena 7
Salud Establecimiento de Salud establecimiento [SI lugar_ocur=6,7 ==> cod_esta = VACIO 2012
El nombre del establecimiento de salud no se digita
Provincia: 01 - 24; 90 ;88 ro_nac Provincia de cadena 2
’ T pro_| nacimiento Se debe tomar en cuenta que cuando es parroquia
' Cantén de rural los cédigos van del 51 al 87, y para parroquial
Cantones: 01 - 30 can_nac nacimiento Con la Divisién Politico - Administrativa, listado de|urbana es del 01 al 49. Esta informacion utilizar para cadena 2
BICACION i . i i locali li | afi digitar en P15a (Uso INEC-espacio de 6 casilleros;
P 13.2al 135 UBICACIO Parroqu!a urbana : 01 al 49 par_nac Parrt_)ql_ua de cm_dades_ y local idades ac_tualzada con el afio de|dig ( P ) cadena 2
ESTABLECIMIENTO Parroquia rural: 51 al 87 nacimiento la investigacion. Para nacidos en el exterior, debe
ingresar en pro_nac, can_nac, par_nac: 88 00 00  tilizar el listado de ciudades y localidades.
. . . . i igi | | i locali ,
Ciudad 6 Localidad ciu_nac Clu_da_d de Se digitara los r!om_bres de las ciudades y local |d_ades cadena 14
nacimiento porque el aplicativo debera contener el listado
previamente.
Médico/a =1
Obsteriz/Obstetra = 2
Enfermero/a =3 Sl asis_por = 1- 5 ==>|ugar_ocur =1
P14 ASISTIDO POR Auxiliar de enfermeria = 4 asis_por Asistido por  |Sl asis_por = 1- 4 ==>|ugar_ocur = 2,3,4,5 Nunca en blanco cadena 1
Partero/a Célificado = 5 Sl asis_por =1-7 ==>lugar_ocur =6, 7
Partero/a no Calificado = 6
Otro=7
Lo Can . Provincia de
Provincia: 01 - 24; 90 ;88 pro_nac nacimiento cadena 2
USO INEC Cantones: 01 - 30 can_nac Cantnde | car 1 informacion de P13.2 a P13.5 cadena 2
P15 — nacimiento
Parroquia urbana : 01 al 49 ar nac Parroquia de cadena 2
Parroquia rural: 51 al 87 par_| nacimiento
P Urbana=1 . Area de Sl area_nac =1 ==>par_nac =01 - 49
AREA Rural =2 area_nac nacimiento Sl drea_nac =2 ==>par_nac =51 - 87 cadena 1
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INVESTIGACION ESTADISTICA: NACIMIENTOS ANO: 2013
CONSISTENCIA
" TIPO DE |LONGUITUD
N° PREGUNTA PREGUNTA RANGOS VALIDOS ) OBSERVACIONES
NOMBRE | ETIQUETA VALIDACION VARIABLE| /ANCHO
VARIABLE VARIABLE
Si es ecuatoriano no aceptar nimero de cédula menor
o mayor a 10 digitos (siempre deberd contener 10
a) No se digita nombres y apellidos. digitos).
b) Sl nac_mad = 1 ==> iden_mad= 10 digitos Si es ecuatoriano el sistema dede usar el proceso del
DATOS PERSONALES DE LA |a) Nombres y Apellidos ) Identificacion de |SI r)gc_mad =1 ==> Usar el proceso del digito digito venflclador. ]
P16 MADRE b) 5 - 13 digitos; 99 iden_mad la madre del |verificador Para extranjeros aceptar numero de pasaportes con 5| cadena 13
gltos; nacido vivo  |Sl nac_mad = 2 ==> iden_mad = 5 - 13 digitos hasta 13 digitos.
Controlar duplicados Si la Cedula de Identidad o pasaporte viene en blanco
Slidenti = BLANCO ==>iden_mad= 99 se acepta codificar con 99 "ignorado”, de igual manera
para el caso de que la cedula de identidad venga
erronea codificar con 99 de ignorado.
Aflo de anio_mad > = 1964 El afio de nacimiento de la madre debe ser mayor o
Afio: 1964 - 2003 anio_mad | nacimiento de la |¢ "= B . : 4 ndmerica 4
madre anio_mad < = 2003 igual a 1964 o menor o igual a 2003.
Mes de Mes de nacimiento de la madre es entre 01 y 12; no
Mes: 01 - 12 mes_mad nacimiento de la [mes_mad = 01 - 12 yia cadena 2
aceptar valores mayores a 12.
madre
Dia de L
FECHA DE NACIMIENTO i i . .
Dia: 01 - 31 dia_mad nacimiento de la [dia_mad =01 - 31 Dia de nacimiento de la madre es entre 01 y 31; no numerica 2
aceptar valores mayores a 31.
P17 madre
Fecha de nacimiento de la madre del nacido vivo
L Fecha de 3 L
Fecha de Nacimiento de la madre: fecha mad | nacimiento de la relacionado con fecha de nacimiento. fecha 10
aaaa/mm/dd - madre fecha_naci - fecha_mad = edad_mad Si la fecha de nacimiento de la madre esta en blanco
Control de rangos permitidos se procede a codificarb como 99 de “ignorado”
Sl fecha_mad = BLANCO ==>edad_mad = 99
Edad de la No se digita edad, pero el aplicativo debe realizar la
EDAD DE LA MADRE 10-49; 99 edad_mad madre relaciéon y calcular automéaticamente la edad de la namerica 2
madre.
Control de rangos permitidos, No en blanco. Si es
2, poner el nombre del pais, y relacionar con el
Nacionalidad de [nimero de la Cedula de Identidad. En Critica - Codificacién, si viene en blanco
nac_mad la madre del [Sliden_mad= 10 digitos==>nac_mad=1 conjuntamente con la pregunta de la cedula de| cadena 1
Ecuatoriana = 1 nacido vivo Sl iden_mad = 5 - 13 digitos==>nac_mad=2 identidad y pasaporte, proceda a digitar “ignorado” 9
P18 NACIONALIDAD Extranjera = 2 Sl iden_mad = BLANCO & nac_mad = BLANCO
Ignorado =9 ==>nac_mad = 99
nom_pais Nombre del pais Si nacfmad =2 debe existir nombre de pais caso cadena 20
contrario va en blanco
cod_pais Cédigo del pais D|g|tar el cddigo alpha2, de acuerdo a la codificacion cadena 2
de paises
CUANTOS CONTROLES Controles Si viene en blanco se marca 99 se ignora
P19 PRENATALES RECIBIO EN 00,1,2,3, ...al 25;99 con_pren renatales Control de rangos permitidos. No en blanco. Si viene mas de 25 veces registrar 295 ' ndmerica 2
ESTE EMBARAZO P 9 :
Control de rangos permitidos. No en blanco. Por lo menos 1 parto.
P20 NUMERO DE PARTO 01-19 num_par Numero de parto num par <= 15 p ' ’ Controlar con la edad de la madre, en los casos que| nimerica 2
P vengan en blanco codificar y digitar con 1.
5 Cuantos hijos Por lo menos 1 hijo, el que se inscribe.
P21 CUANTOS HJOS VIVOS TIENE | 1 4 hij_vivos vivos tiene No puede haber ignorado (99). namerica 2
ACTUALMENTE
actualmente Controlar con la edad de la madre.
CUANTOS HIJOS QUE Cuantos hijos [Control de rangos permitidos. En Critica codificacién. si viene en blanco. se codifica
P22 NACIERON VIVOS HAN 00 - 18; 99 hij_vivm que nacieron |hij_vivos + hij_vivm + hil_nacm < =19 ' ! nUmerica 2

MUERTO

vivos han muerto

edad_mad-(hij_vivos + hij_vivm + hij_nacm) >= 10

"99" , como ignorado.
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o . Para critica-codificacion, si viene en blanco, se
P23 CUANTOS HIJOS NACIERON 00 - 18; 99 hij_nacm Cgantos hijos codifica "99" , como ignorado. nimerica 2
MUERTOS nacieron muertos
Se debe controlar con la edad de la madre
Indigena =1
Afroecuatoriana -
Afrodescendiente = 2
Negra =3
AUTOIDENTIFICACION ETNICA [Mulata = 4 X o » o .
P24 DE LA MADRE Montubia = 5 p_etnica Definicion étnica [Una sola anotacién Si viene en blanco, se marca 9 "ignorado cadena 1
Mestiza = 6
Blanca=7
Otro=8
Ignorado =9
Unida =1
Soltera = 2
Casada =3 . . ) . .
po5 ESTADO CIVIL Y/O Divorciada = 4 est civ Estado civil Si est_civ > 2 & est_civ <9 => edad_mad >= 12 Si viene en blanco se marca 9 se ignora. cadena 1
CONYUGAL . - Si est_civ <=2 AND <>9 ==> edad_mad > =10 Para solteras no importa la edad.
Separada =5
Viuda = 6
Se ignora =9
Si=1 sabe_leer=1 ==>niv_inst=1-9 . .
P26.1 SABE LEER Y ESCRIBIR No =2 sabe_leer Sabeleery | e eer = niv_inst =0, 9 Relacionar con edad de la madre, los niveles de| o qjon, 1
) escribir . L= instruccién maximos que pueden registrarse.
Seignora=9 Se ignora = > niv_inst =9
Ninguno =0 NN Si la variable sabe_leer esta en blanco y el nivel de
Centro de Alfabetizacion = 1 ; L . L
Primaria = 2 instruccion existe alguna anotacion (1-8), aceptar S|
Secundaria = 3 edad_mad < 12 ==> niv_inst=0,2,4,9 (1) en variable sabe_leer.
NIVEL DE INSTRUCCION Educacién Basica = 4 . Nivel de edad_mad =12 -14 ==> n!vf!nst =0,2,3,4,9 SI varl§l?le sabe_leer estd en blanco y el nivel de
P26.2 - o niv_inst . L edad_mad = 15 -16 ==> niv_inst<=5,9 instruccion esta marcado en (0,9), aceptar NO(2) en| cadena 1
ALCANZADO Educacion Media = 5 instruccion S .
. ) _ edad_mad = 17 - 22 ==> niv_inst <= 6,7,9 variable sabe_leer.
Ciclo Post - bachillerato = 6 LT - - . .
Superior = 7 edad_mad >= 23 ==> niv_inst <= 8,9 Si variable sabe_leer estad en blanco y el nivel de
P - instruccion esta blanco, aceptar ignorado (9) en
Postgrado = 8 . X . . S
B _ variable sabe_leer y en la variable nivel de instrucion.
Seignora=9
Provincia
PROVINCIA RESIDENCIA N Can . residencia
HABITUAL DE LA MADRE Provincia: 01 - 24; 90 ;88 pro_res habitual de la cadena 2
madre
CANTON RESIDENCIA rei%netsg'a Se debe tomar en cuenta que cuando es parroquia|
Cantones: 00; 01 - 30 can_res >t ! Con la Divisién Politico - Administrativa, listado de|rural los cédigos van del 51 al 87, y para parroquia| cadena 2
HABITUAL DE LA MADRE habitual de la 3 R . o
madre ciudades y localidades actualizada con el afio de[urbana es del 01 al 49.
P27 - la investigacién. Para residentes habituales en el
PARROQUIA URBANA 6 2 urbana - 00: 0149 Pal.'(rjoqw'a exterior, debe ingresar en pro_res, can_res,
RURAL RESIDENCIA Paroduia rral 0 5 al 87 partes | o el dela | 280000 cadena | 2
HABITUAL DE LA MADRE q Y
madre
Ciudad - . . .
CIUDAD O LOCALIDAD residencia Utilizar el listado de ciudades y localidades.
RESIDENCIA HABITUAL DE LA |Ciudad 6 Localidad ciu_res : Se digitara los nombres de las ciudades y localidades. cadena 14
habitual de la S .
MADRE El aplicativo debe contener el listado.
madre
Area residencia
< Urbana =1 . . Sl area_res =1 ==>par_res =01 - 49
P28 AREA Rural = 2 area_res hab::;lr(;e la |g Area_res =2 ==> Par_res = 51 - 87 cadena 1
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P29

DATOS DE LA PERSONA QUE
ATENDIO EL PARTO

Verificar existencia de informacion.

Control para P13. Nombres y apellidos no se digita.
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